
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 1 "CENTRO URBANO” 

 
VERBALE N. 5 - ANNO 2016 

 
 Il giorno 04.07.2016, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in 
Cesena Corso Sozzi, 81, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 

tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza Marcatelli Tommaso – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BATTISTINI GIANLUCA P MILELLA FELICE 

AG BRAY LUIGI AG PETRACCI MAURIZIO 

P CAMPIDELLI ANDREA P PISCAGLIA CRISTIAN 

AG DOMENICHINI DANIELE AG POLLARINI TOMMASO 

P 
GILETTO LAZZARO 
GIADA 

P ROSSI FRANCESCO 

P MARCATELLI TOMMASO // // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sugli 11 deliberati dal Consiglio comunale, il 
presidente dichiara aperta la seduta. 

 

 



 
 

ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Audizione di cittadini; 
3. Comunicazioni del presidente; 
4. Viabilità in via Roversano (zona Maceri): richiesta dei residenti; 
5. Conferenza dei Quartieri del 20 giugno: comunicazioni; 
6. PUMS (Piano Urbano della Mobilità Sostenibile): comunicazioni sull’incontro dell’11 

giugno; 
7. Comitato Zona A: comunicazioni sull’incontro del 9 giugno; 
8. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: eventuali aggiornamenti; 
9. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

PRIMO PUNTO  
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della riunione precedente (6 giugno). 
 

SECONDO PUNTO 
Non essendo presenti cittadini si prosegue con l’o.d.g. 
 

TERZO PUNTO 
Il presidente comunica alcuni argomenti che saranno trattati nelle varie: 

 cineforum presso la Corte Zavattini; 

 parcheggio selvaggio nei pressi del chiosco Savelli.  
 

QUARTO PUNTO  

Viabilità in via Roversano. La richiesta di intervento, per migliorare la sicurezza stradale, 
giunge da un gruppo di residenti di via Roversano (zona Maceri), che già in passato 
avevano segnalato la problematica. Nonostante l’installazione di segnalatori di velocità, si è 
recentemente verificato un incidente mortale che ha visto coinvolto un motociclista; 
richiedono, quindi, maggiori controlli sulla velocità dei mezzi.  
Stante l’impossibilità di installare dossi rallentatori, il Presidente comunica che invierà una 
richiesta alla P.M. al fine di intensificare presenze e controlli di pattuglie in loco. 
(Rilfedeur  344/2016) 
 

QUINTO PUNTO 
In merito all’incontro del 20 giugno riferisce la vice presidente Giada Giletto Lazzaro. In 
particolare, per quanto riguarda la sede del nostro Quartiere, riporta che è stata 
nuovamente segnalata l’inadeguatezza della sala di riunioni, sia per la capienza che per il 
superamento delle barriere architettoniche. 

 

SESTO PUNTO 
All’incontro dell’11 giugno con l’assessore Miserocchi, avente ad oggetto la presentazione 
delle linee di indirizzo del PUMS ai Consigli di Quartiere, per il Centro Urbano erano 
presenti i consiglieri Battistini, Domenichini e Petracci. 
L’incontro ha ricalcato i temi esposti nella pubblica assemblea con la cittadinanza del 19 
marzo. Diversi presidenti di Quartiere hanno preso la parola segnalando alcune 
problematiche e criticità locali, in particolare punti sensibili per incidentalità o scarsa 
sicurezza. L'incontro era comunque volto a presentare il portale internet relativo al PUMS, 



in cui sono stati predisposti alcuni questionari che sono compilabili da parte dei cittadini. 
Entro aprile 2017 saranno adottate le linee di indirizzo che verranno approvate in luglio 
2017. Ci sarà, pertanto, occasione di fare incontri tematici per ogni Quartiere, al fine di 
approfondire i singoli aspetti ed integrare quanto già sviluppato. 

 

SETTIMO PUNTO 
Essendo assente il consigliere Petracci, che ha partecipato al Comitato di zona A del 9 
giugno, si rimanda la trattazione dell’argomento al prossimo Consiglio. 

 

OTTAVO PUNTO 
Il comitato ZuccheriVivo ha chiesto l’autorizzazione ad utilizzare il palco dei quartieri per 
una manifestazione che ha in programma nella seconda metà di settembre. Il Consiglio 
autorizza. 
(Segue email) 
Il consigliere Piscaglia elenca le richieste di contributo pervenute sino ad ora. Non 
essendoci richieste urgenti da autorizzare, si rimanda a dopo l’estate. 
 

VARIE 

- Videoproiezioni in Corte Zavattini. Si prende atto che il Comitato ZuccheriVivo non 
realizzerà il progetto di cineforum in Corte Zavattini, per il quale il Quartiere si era reso 
disponibile a collaborare ed alla gestione del videoproiettore. Resta in programma una 
manifestazione da realizzare in settembre. 

- Giardini Savelli. Sono giunte diverse lamentele da parte di alcuni residenti di viale 
Carducci e via Serraglio, relativamente al parcheggio selvaggio in zona. In particolare 
vengono segnalate auto in doppia fila e moto sulla pista ciclo-pedonale, in orario serale, 
lasciate dai frequentatori del chiosco Savelli. Il presidente invierà, anche per questo 
problema, un sollecito alla P.M. per intensificare i controlli. 
(Rilfedeur  346/2016) 

Posti auto in viale Carducci. Si rileva che, a seguito di recenti interventi per il rifacimento 
dei marciapiedi, sono stati eliminati alcuni posti auto in viale Carducci (tratto finale verso 
Porta Santi). Si chiedono informazioni sull’intervento. 
(Segue email) 

- Ass.ne Parco naturale del fiume Savio. Giovedì 7 luglio si terrà l’assemblea dell’Ass.ne 
Parco naturale del fiume Savio; per il Quartiere si rende disponibile a partecipare il 
consigliere Rossi. 

- Collegio dei Presidenti e Comitato Q12. È fissata per il 20 Luglio, ore 18.00, la riunione 
del Collegio dei presidenti e Comitato Q12. Sia il presidente che la vice presidente 
comunicano di essere impossibilitati a partecipare; si rende disponibile ad intervenire, in 
rappresentanza del Quartiere, il consigliere Battistini. 

- CiviQu. Risulta, al momento, confermato l’incontro congiunto con il Quartiere Fiorenzuola 
del 22 luglio, per la presentazione del progetto CiviQu da parte della Protezione Civile 
Comunale. 

- Piazza della Libertà. Relativamente al recente Concorso di idee promosso dalla 
Amministrazione comunale per l’area giochi di Piazza della Libertà, il consigliere Piscaglia 
propone di inoltrare richiesta di partecipazione ufficiale di un membro del Consiglio di 
quartiere nella commissione giudicatrice.  
Il Consiglio approva all’unanimità 
(Segue lettera) 
Non essendoci altri argomenti da discutere il vice presidente dichiara chiusa la riunione. 

^^^^^^^^^ 



La seduta è tolta alle ore 22,45 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
                
          il presidente 
                 dott. Tommaso Marcatelli  


